Санитарно-гигиеническая безопасность

Наша школа работает в режиме полного дня. Дети находятся в здании с утра до вечера, что создает свои трудности с уборкой помещений. Влажная уборка в учебных помещениях, холлах, туалетных комнатах проводится несколько раз в день, а когда учащиеся покидают свой второй дом, технические службы приступают к основательной уборке всех помещений, используя дезинфицирующие средства.   
В течение рабочего дня строго соблюдается режим проветривания, динамические паузы у  первоклассников, прогулки групп ШПД. В учебных кабинетах начальной школы мебель подобрана по росту учащихся, в кабинетах информатики установлена  специальная мебель в соответствии с требованиями СанПиНа,
освещенность учебных помещений в норме (проводятся замеры освещенности специалистами РОСПОТРЕБНАДЗОРА).          

Все дети проходят диспансеризацию в поликлинике (по графику поликлиники), результаты и рекомендации, специалистов доводятся до сведения родителей.           

На начало нового учебного года все сотрудники школы проходят медицинский осмотр и получают допуск врача до работы, два раза в год проходят диспансеризацию.            
Ежегодно врач Роспотребнадзова приходит в школу: проверяет соответствие мебели в кабинетах, делает инструментальные замеры на соответствие правилам и требованиям СанПиНа, дает рекомендации для улучшения условий нахождения детей в школе. 


